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numit treime de arhierei sau treime pământească
pentru râvna cu care au lucrat spre lauda Domnului şi
pentru multitudinea asemănărilor dintre ei. Mai mult, au
ajutat pe semenii lor cu lucruri materiale şi au mijlocit
tuturor cele spirituale şi veşnice, astfel motivul proslăvirii
lor a fost întocmai felul lor de a fi: printre oameni, oameni
de omenie, ierarhi printre ierarhi, şi adevăraţi învăţători
spirituali printre tot felul de îndrumători.

ăzi, când lumea şi, mai ales, tinerii sunt asaltaţi
de tot felul de ispite, de invidie şi individualism, când
preocuparea principală este binele propriu şi iubirea de
sine, când prieteniile se leagă numai în jurul păcatului, ar
trebui să ascultăm ceea ce spune preotul Grigorie despre
prietenia dintre Sfântul Vasile şi Sfântul Grigorie de
Nazianz: Cât din cauza trebuinţei de locuinţă ât mai
ales din cauza potrivirii de caracter, s-au întovărăşit
amândoi. Cu greu s-ar putea spune cât de mult a câştigat
fiecare din ei din această înjugare, din această prietenie
strânsă ăci cel ce este singur, chiar dacă înţelege ceva,
nu se încrede în el însuşi, ci aleargă în toate parţile,
căutând pe cineva care să ă şa. Când însă
sunt doi, mânaţi de aceeaşi sete de ştiinţă ă
reciproc , ca şi cum ar fi contopiţi în unul singur, unul
aflând un adevăr iar celălat confirmându-l Pentru a
lăsa la o parte amănuntele, voi afirma că amândoi au
ajuns deopotrivă de renumiţi, în adevăr, erau luminaţi de
aceeaşi credinţă însufleţiti de aceeaşi dragoste de
virtute, mergeau pe acelaşi drum şi întocmai ca doi
tovarăşi plugari sau agricultori cu aceeaşi sârguinţă şi cu
acelaşi avânt arau şi semănau ogorul înţelepciunii
culegând apoi rod îmbelşugat.

Cu toţii au fost înconjuraţi de tineri şi pentru
formarea lor s-au preocupat nu numai prin exemplul
personal, ci şi prin scrieri adresate tinerilor. De exemplu,
Sfântul Vasile cel Mare a scris o lucrare de foarte mare
importanţă şi de actualitate intitulată Către tineri în
care sfătuieşte pe tineri să se pregătească

ă ă ătuit de-a
lungul existenţei umanităţii şi să extragă tot ceea ce nu
este dăunător sănătăţii morale. O atenţie deosebită

şi Sfântul Ioan Gură de Aur.
Au fost totdeauna plini de nădejde şi de bucurie

creştină ântul Vasile ne învaţă şi pe noi să fim plini de
bucurie şi de mulţumire sufletească ă Dumnezeu
numai pe noi oamenii ne-a făcut după chipul Său,
dăruindu-ne voinţa liberă şi judecată dreaptă

ţa dreaptă şi
printr-o viaţă curată poate să ajungă cetăţean al
împărăţiei cereşti.

Sfântul Vasile cel Mare ne-a lăsat şi înălţătoare
rugăciuni care se citesc în taină la Sfânta Liturghie
alcătuită de el, ca Dumnezeu să privească cu bunătate la
toţi aceea care sunt în necaz şi în nevoi. Sfântul Grigorie
ne arată că preoţia este: meşteşugul meşteşugirilor şi
ştiinţa ştiinţelor Îi este greu preotului să povăţuiască pe
alţii, trebuie mai întâi să se curăţe pe el şi apoi să curăţe pe
alţii, să fie el înţelept şi apoi să înţelepţească pe alţii, să fie
el luminat şi apoi să lumineze pe alţii, să se apropie el de
Dumnezeu şi apoi să apropie pe alţii, să se sfinţească el ca
să poată sfinţi pe alţii. Pentru aceasta şi Sfântul Ioan se
roagă în Sfânta sa Liturghie Doamne Dumnezeule, fă

ă ţi aducem rugăciuni şi jertfe fără de
sânge pentru păcatele poporului

ă pentru
tot binele care a izvorât din înţelepciunea acestor mari
învăţători ai creştinismului, nu ne rămâne decât să
cântăm lăudându-i: bucură ătorul
Bisericii, bucură ă ă

învăţător al pocăinţei. AMIN!
Pr. Mihai ŢIGĂNESCU
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Concursul dorohoian Micul creştin a
ajuns la a III-a ediţie. Tema de anul

acesta poartă titlul generic de Sfinte
Taine, tradiţii şi obiceiuri

şi parohia Naşterea Maicii Domnului
şeu-Cloşca, prin preotul paroh

Precob Daniel, şi are drept obiective
generale impactul orelor de religie

asupra elevilor, precum şi implicarea
copiilor în activităţile religios-culturale

ale Bisericii.

„ “

„
“. Concursul

este organizat de Protopopiatul Dorohoi
„ “,

Hili

Printre obiectivele-cadru urmărite se
numără înţelegerii modului în
care Dumnezeu a pregătit lumea pentru
venirea Domnului Iisus Hristos

ările tradiţionale creştine, formarea
deprinderii de a se ruga

ţilor, a regulilor de comportament
moral-religios şita exprimării credinţei şi a
cunoştinţelor acumulate. Micul creştin se
adresează tuturor elevilor creştin-ortodocşi din
Protopopiatul Dorohoi, din clasele II-VIII, care
participă la orele de religie. 24-28 noiembrie
2008 a fost perioada de înscriere a şcolilor în
concurs. Concursul cuprinde 3 faze: faza I - 2-5
decembrie 2008 - în care fiecare profesor de
religie organizează un concurs în clasă cu
subiecte propuse de el, respectând tematica
primită ţi vor participa la
următoarea fază ările vor fi păstrate la
dosarul personal al profesorului. Între 8 şi 19
decembrie, şcolile vor primi subiectele şi
diplomele pentru faza următoare

ţi din clasă în
două direcţii: pentru clasele II-IV şi V-VIII, din
şcoală sau comună
împreună cu organizatorii din comună a

ţi participanţii în clase, ţinând cont de
cele două direcţii. Subiectele vor fi primite prin
poştă în plicuri, care vor fi deschise înainte de
începerea concursului. Se anexează la subiecte
baremul de corectare, precum şi diplomele
pentru primii clasificaţi la cele două categorii.
Lucrările vor fi corectate de către profesorii de
religie şi se vor păstra la dosarul personal.
Rezultatele, împreună cu lucrările celor 2
calificaţi, vor fi trimise la organizatorii
concursului până la data de 17 ianuarie 2009
pentru centralizare. La faza a III-a din concurs
- 24 ianuarie 2009 - vor participa toţi elevii
care au primit diplome la faza a II-a.

Concursul se va desfăşura la
Seminarul Teologic Sfântul Ioan Iacob din
Dorohoi. Lucrările vor fi corectate de o
comisie formată din: pr. Stelian Ciurciun,
protopop de Dorohoi, pr. Constantin Muha,
directorul seminarului dorohoian, pr.
profesor George Chichioacă şi pr. Daniel
Precob. Comisia de corectare va stabili
câştigătorii Micului creştin

ând în cărţi, icoane şi bani.

Concursul evaluează şi practica, nu
doar cunoştinţele teoretice. Tematica
concursului, atât pentru clasele primare, cât şi

pentru cele gimnaziale, cuprinde două
categorii de subiecte: de cunoaştere şi de
creaţie. Printre subiectele de cunoaştere pentru
clasele primare se numără cele legate de
cunoştinţe despre sfinţi din calendarul creştin-
ortodox, pomeniţi în această perioadă

ântul Andrei, Sfântul Nicolae, iar în categoria
subiectelor de creaţie sunt cuprinse compuneri
pe diverse teme, de exemplu iubirea părinţilor
faţă de copii, iubirea şi datoriile copiilor faţă de
părinţi ştine la sărbătoarea
Naşterea Domnului şi obiceiuri

creştine la începutul anului calendaristic ş
Concursul Micul creştin s-a lansat pe

13 martie 2006, în Protopopiatul Dorohoi, cu
binecuvântarea ÎPS Daniel, Mitropolitul
Moldovei şi Bucovinei, actualul Patriarh al
Bisericii Ortodoxe Române. Concursul îşi
propune, pe lângă antrenarea copiilor, şi
implicarea preoţilor şi a profesorilor de religie,
care au avut chiar libertatea ca la prima fază a
concursului să alcătuiască singuri subiectele de
concurs, iar la a doua fază ă corecteze lucrările
după un barem primit de la organizatori. De
asemenea, aceştia au reuşit să antreneze în
activitate şi preoţii care nu predau religia, dar şi
alţi profesori, iar în unele cazuri, au reuşit să
implice şi primăriile şi consiliile locale, drept
sponsori

În urma
evaluării lucrărilor, s-a observat că fiecare copil
a primit cu mare bucurie această iniţiativă
pentru că nu a fost un concurs care să
urmărească doar cunoştinţele, ci şi practica de
zi cu zi a acestora, dar şi anumite experienţe
proprii. Aceştia au putut să demonstreze că
ceea ce au învăţat la şcoală le poate fi util tot
timpul, dar pot câştiga mai mult cei care pun în
practică cunoştinţele teoretice. Autorităţile
locale au constatat că Biserica se implică în
activităţi culturale care să scoată în evidenţă şi
alte calităţi ale tinerilor din comunităţile pe care
le conduc, şi anume cele spirituale

ţiatorul concursului. Anul
trecut, Micul creştin s-a desfăşurat pe 12
martie şi a avut ca temă Cunoaşterea Bisericii
în care ne rugăm
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